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an PROPAGATION DE LA LUMIERE o o
@ * Lalumiére se propage en ligne droite dans les milleux transparents et homogénes, ) ( ) (
) cestardire lorsque indice optique n est identique en tout point. n

* Lorsque la lumiére rencontre un dioptre (surface de séparation entre deux milieux
I transparents dindice différents, zone non homogene) elle est réfractée, donc déviee.
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G FORMATION DES IMAGES
— Rayons partict

B

On peut tracer le rayon émergent
- les rayons incidents passant par
~les rayons incidents paralléles a
oudontles prolongements passe
- les rayons incidents passant par

L'GIL HUMAIN ET LE MODELE OPTIQUE DE L'GIL
I
* Ll humain est constitué dune suite de milleuxtransparents et homogénes:  pypile

comée, humeur aqueuse, cristallin, humeur vitrée dans lesquels a lumiére se
propage enligne droite. o

DEOPROJECTION INTERDITES -

RVE AUX ENSEI

L
X+ Lalumire qui pénétre dans loeil traverse 4 dioptres, elle est réfractée 4 fois ::‘l:::j!' aaxe principal (en vert).
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* Leil humain est constitué d'une suite de milieux transparents et homogenes :

cornée, humeur aqueuse, cristallin, humeur vitrée dans lesquels la lumiére se

propage enligne droite.

* Lalumiére qui pénétre dans el traverse 4 dioptres, elle est réfractée 4 fols

avant datteindre a rétine.
Dioptres

Lumiére

Milieu transparents  Air

Comée

Rétine

Humeur
vitrée

Humeur  Cristallin

aqueuse

* Le nerf optique transmet les informations regues par la rétine au cerveau.

Diaphragme | | Lentile

A Modele optique de lceil

s
Pupille

Comée

Humeur
S merinte opie
Dioptres

1 Airfcomée

2| Comnée/humeur aqueuse
3 | Humeur aqueuse/cristallin
4| Cistallin/humeur vitrée

* Liris est modélisé par le diaphragme.
* Le cristallin est modélisé par une lentille convergente.

Ecran

* Larétine est modélisée par un écran.
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On peut tracer e rayon émergent
- les rayons incidents passant par
- les rayons incidents paralléles a
oudont les prolongements passe
- les rayons incidents passant par
a laxe principal (en vert).

S

* Construction des images

Pour déterminer graphiquement
utilisant 2 des 3 rayons particulie
SiB' estle point dintersection de:
des prolongements des rayons ér

* Grandissement

On appelle grandissement, noté-
image droite et - pour une image
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* Grandissement

Leslentilles sont trés utilisées chaque fois quil sagit de produire des images.

SPEI

On appelle grandissement, noté-
image droite et - pour une image

Le grandissementy = = est aff

~ &«

YW £
- image renversée.
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FORMATION DES IMAGES
* Rayons particuliers

On peut tracer le rayon émergent correspondant 3 un rayon incident :
~ les rayons incidents passant par O ne sont pas déviés (en orange) ;

~ les rayons incidents paralléles a I'axe principal donnent des rayons émergents passant par F'
oudontles prolongements passent par F* (en rouge) ;

Pupille

Comée - les rayons incidents passant par £, ou dont les prolongements passent par F, émergent parallélement
Humeur alaxe principal (en vert).
! Norf principal (¢ ).
queuse
Humeurvirée  optique
Dioptres \\\ -
F ) F
Rirfcomée >*
Cornée/humeur aqueuse A v

Humeur aqueuse/cristallin * Construction des images

Cristallin/humeur vitrée.

Pour déterminer graphiquement limage A'8" d'un objet AB, on cherche d‘abord Iimage B'de B en
utilisant 2 des 3 rayons particuliers dont on connait la marche.

SiB' estle point dintersection des rayons émergents, Iimage est réelle, si B' est le point d'intersection
des prolongements des rayons émergents, limage est virtuell

ar le diaphragme.
délisé par une lentille convergente.
lsée par un écran.

-
Image f
virtuelle
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1 Airfcomée \

2| Comée/humeur aqueuse A v

3| Humeur aqueuse/cristallin « Construction des Images

4| Cistallin/humeur vitrée

Pour déterminer graphiquement limage A'8" d'un objet AB, on cherche d‘abord Iimage B'de B en
utilisant 2 des 3 rayons particuliers dont on connait la marche.
SiB' estle point dintersection des rayons émergents, Iimage est réelle, si B' est le point d'intersection
des prolongements des rayons émergents, limage est virtuelle.
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ar le diaphragme.
délisé par une lentille convergente.
lsée par un écran.
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* Grandissement

Taille de Iimag
Taille de Fobjet

2+ affecté dusigne + pour une

Onappelle grandissement, noté y,le rapport -y
image droite et - pour une image renversée.

Le grandissementy = 72~ estaffecté du signe-+ pour une image droite et affecté du signe - pour une
image renversée.
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